

政务动态

十三届县委常委会第75次(扩大)会议召开

本报讯(通讯员 申先锋)6月10日,十三届县委常委会第75次(扩大)会议召开,县委副书记、县长杨仕根主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习全省乡村振兴帮扶工作总结表彰暨动员部署会议精神,传达学习省委依法治省办第十一次会议精神,研究该县贯彻落实措施。

会议强调,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,充分认识调查研究的重要意义,大兴调研之风。

镇远县: 举行重点人群暨高校毕业生专场招聘会

本报讯(通讯员 涂斌)为做好高校毕业生及三类重点人群安置保障工作,促进全县高校毕业生稳岗就业,近日,2023年镇远县重点人群暨高校毕业生专场招聘会在镇远东城社区举行。

此次招聘会现场,吸引了全县高校毕业生、脱贫劳动力和易地扶贫搬迁劳动力等重点群体,共有150多名群众入场应聘。

活动当天,来自镇远县内10家企业参加招聘,提供就业岗位156个,涉及家政服务、体育用品、电子制造等行业,切实为广大高校毕业生、农民工、脱贫劳动力等重点群体拓宽了求职就业渠道,极大地推动了镇远县经济和社会的和谐稳定。

此次招聘会提供各类咨询服务135余人次,发放就业创业政策、招聘简章等宣传资料240余份,初步达成就业意向35人。

通过这次招聘活动,镇远县人社局了解了广大人民群众的就业需求,下一步将着力收集更多适合高校毕业生和三类群体的企业信息,实现全县就业目标形势的稳步提高。

镇远县: 全力推进“一窗通办”改革提质增效

本报讯(通讯员 张苏鼎 杨汉宝)近年来,镇远县人社系统坚持以党的二十大精神为引领,以改进工作作风、提升服务能力为主线,简化业务流程,精简证明材料,着力推进网上服务平台建设,努力实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”,切实提升公共服务效能和人民群众在新模式中的办事体验。

为加快推动政务服务“一件事”改革,镇远县人社系统坚持以企业和群众办好“一件事”为目标导向,确定一批适合“套餐式”服务的“一件事”清单,通过办事材料的互认互信,组织业务协同,重塑服务流程,重编办事指南,以政务服务窗口为基础,做到电子证照、申请材料、数据资源等通过平台进行共享,真正让企业和群众“上一网、进一门、到一窗”办成一件事。

按照“一窗通办”要求,镇远县人社部门结合群众办事诉求,认真梳理简化办事流程等,促进一体化政务服务平台建设。同时,充分利用早会时间加强对“一窗通办”前台工作人员进行政策培训,及时掌握最新人社政策和业务知识。通过一体化业务系统的对接,目前已实现大部分政务服务事项的一窗办理。

镇远县: 开展汛期地下矿山安全生产检查工作

本报讯(通讯员 杨秀明)近日,镇远县应急管理局组建专项检查组深入地下矿山开展汛期安全生产专项检查。

本次检查检查内容主要为:是否确保安全出口畅通、井下排水设备设施运行正常;是否对井口低于历史最高洪水位的水井采取安全防范措施;是否对易受山洪泥石流威胁的地下矿井、采空区、塌陷区、老窑积水区等进行巡检排查;是否在汛期前对报废或关闭的竖井、斜井、平硐等进行封闭;是否充足配备储备应急救援救援物资,是否按规定开展应急救援演练等。

检查组重点检查了镇远县报京乡松柏洞铅锌矿汛期安全防范、巷道支护、安全培训、重大事故隐患排查治理等方面工作。对检查发现的问题隐患,责令企业限期整改。

检查组要求,要深刻吸取近期各类生产安全事故教训,举一反三,加强安全生产和地质灾害防范工作,坚决遏制生产安全事故和地质灾害事故发生。要严格落实企业安全生产主体责任,加大安全投入,加强安全队伍力量建设,增强企业安全管理能力。要加强员工安全教育培训,切实增强全员安全意识,杜绝“三违”现象。要加强风险隐患排查整治工作,特别是切实开展好重大事故隐患专项排查整治2023年行动工作。要落实好汛期期间24小时值班值守制度,做好信息报送工作,确保安全度汛。

和美城乡 四大行动

镇远县:

培育“法律明白人”助力基层法治建设

本报讯(通讯员 陆承林 王晏鑫 李扬)乡村、社区是最基本的基层治理单元,为充分发挥辖区内“法律明白人”地熟、人熟、情况熟的优势,近年来,镇远县大力开展“法律明白人”培养工作,有力促进“法律明白人”积极参与基层依法治理,有效推动基层法治建设及和美城乡“四大行动”工作取得更大成效。

在蕉溪镇政府会议室里,“1+1”法律援助志愿者、北京康达律师事务所的郭栋律师正在为全镇的“法律明白人”进行法律专业知识培训,内容聚焦人民群众关心关注的热点、难点、痛点问题,通过以案普法、以案释法的方式讲授相关法律法规,大家一边听一边做笔记,认真学习。

学习法律知识,才能更好地在乡村法治宣传、矛盾纠纷化解、基层治理中发挥

重要作用。这段时间,蕉溪镇蕉溪村“法律明白人”龙举香和同事正在走村入户向村民提供法律咨询,并回访已调解好纠纷问题的群众左绵伦。去年4月,村民左绵伦因土地纠纷问题和邻居一直协商不下来,双方都没将矛盾激化,向村里面的调解委员会申请调解。“法律明白人”龙举香了解这一情况后,组织双方进行调解。经过多次协商,双方达成一致意见,并表示不会再因此事产生纠纷,调解任务得以圆满完成。

“作为村里的‘法律明白人’,又是群众的调解员,我们的主要工作就是及时化解群众和邻里各种纠纷,让大家和谐相处,同时加大对老百姓的普法宣传,做到‘小事不出组、大事不出村、矛盾不上交’,为建设法治社会贡献我们基层调解员力量。”龙举香说。

目前,蕉溪镇已培养和发现“法律明白人”“法治带头人”70人,打造了一支群众信得过、靠得住的普法依法治理工作队伍。

同样,在镇远县金堡镇,这段时间该镇也在对全镇50名“法律明白人”进行专业知识培训,通过深化“法律明白人”和“法治带头人”培养工程,进一步助力基层法治建设,力争村里矛盾村里解决。去年,金堡镇金凯村个体经营户杨政梅因经济纠纷问题和对方一直协商不下来,在“法律明白人”潘晓芸的调解下,双方通过账目核对、耐心劝解,终于将存在了近一年的矛盾纠纷公平公正地得以化解,双方握手言和。

“平时有法律上不懂的问题,我也会咨询我们村里的‘法律明白人’,他给我解答了一些法律上不懂的事。也非常感谢他们,给我们生活带来了便捷。”群众杨政梅说。

“平时我们为群众普及法律知识,帮助调解邻里纠纷,给大家解答有关法律方面的各种问题,以提升村民的法律意识,为平安金堡建设贡献出自己的绵薄之力。我也会继续努力,不断加强自身法律知识的学习,进一步做好我村法治教育普及工作。”金堡镇“法律明白人”潘晓芸说。

据了解,自治法治教育普及活动开展以来,镇远县已开展“法律明白人”培训46场次,覆盖669人,覆盖率100%。今年以来,在“法律明白人”的调解下,为群众解决难点问题450件,调解金额达1260.17万元。

报京乡:

“五聚焦”助推和美城乡“四大行动”向纵深推进

本报讯(通讯员 杨通梅 杨卫璇)自和美城乡“四大行动”实施以来,镇远县报京乡突出党建引领,以“五个聚焦”助推和美城乡“四大行动”向纵深推进,全力建设宜居宜业宜游和美城乡。

聚焦谋划,推进体制机制完善。建立统筹协调机构,全面统筹各项工作。制定《报京乡和美城乡“四大行动”实施方案》,建立工作机制,形成齐抓共管的工作合力。乡纪委对照重点任务清单,及时反馈发现问题并督促整改。截至目前,召开推进会10次,开展现场观摩1次,开展督查15次。

聚焦共治,推进城镇精细化管理。加大宣传力度,通过召开“院坝会”“大喇叭”喊话、“敲门行动”、发放倡议书、签订责任书等形式,大力宣传和和美城乡“四大行动”。采取“领导班子+驻村干部+村干部+网格员+党员志愿者+群众”的共治模式,形成一级抓一级、层层抓落实的环境卫生整治格局。突出重点区域整治,实现城镇环境更加干净、整洁、平安、有序。截至目前,开展院坝会宣传40余场次,开展环境卫生清洁10余次,拆除蓝皮瓦104栋,引导群众规范修建伙房52栋,签订“门前三包”责任书300余份,清理废旧广告牌、野广告等40余处,维修更换旧标语5处,张贴新标语10余条。



志愿者们正在帮助农户开展庭院美化 (通讯员 杨通梅 摄)

聚焦共建,推进乡村庭院美化。精心组织谋划,制定《报京乡“宜居行动”积分制管理实施方案》,力争实现“小积分”撬动“大文

明”。同时通过“现场观摩+会上总结”“先进交流+落后表态”、颁发流动红旗等方式,逐步实现和美城乡“四大行动”制度化、常态

镇远县:

开展“文化和自然遗产日”暨“非遗购物节”进景区系列活动

本报讯(通讯员 郑荣轩)6月10日,在欢快喜悦的器乐伴随下,镇远县2023年“文化和自然遗产日”暨“非遗购物节”非遗进景区系列活动正式开始。

此次活动围绕“讲好中国非遗故事,深化文明交流互鉴”主题开展,整

个活动安排布置在古城景区的仁寿巷内,幽静深远的古巷,百年沧桑的老宅,古老、神秘而又充满生活的气息,如同我们的文化遗产期待大家前去了解、探寻。

苗族剪纸、侗族刺绣、非遗文创产

品、镇远非遗特色商品、镇远素席等集市购物,吸引游客们驻足购买,与时令结合的端午包粽子、现场制作香包、手绘泥哨,将孩子们兴趣提高到了极致,纷纷参与体验。

笔者踏着布满青苔的石阶,触摸着历史的印记追寻着,来到一处古朴的四合院,古老的戏台,正在上演镇远县省级非遗代表作名花灯戏《说唱镇远》,传统的戏剧文化,博得观众阵阵喝彩声。舞龙表演是镇远县非遗进校园活动的成果展现,欢腾的鼓乐响起,祥龙飞舞,活动现场热闹非凡,娃娃们踩着激昂的鼓点,迎合着现场阵阵欢呼,把镇远舞龙习俗展现得淋漓尽致,也将整个文化遗产的活动推向高潮。

虽然“文化和自然遗产日”暨“非遗购物节”非遗进景区活动于近日圆满落幕,但保护与传承文化遗产工作永远在路上。通过文化遗产日活动彰显了对文化遗产的社会作用与功能,进一步推进了黔东南民族文化生态保护区建设,为更好地保护、传承、弘扬镇远县优秀的非物质文化遗产,助力乡村振兴,激发了非遗更大的潜力和活力。



活动现场

江古镇:

党建引领肉牛养殖产业助农增收

本报讯(通讯员 袁文启)今年以来,镇远县江古镇立足资源禀赋,因地制宜,以“党建引领,扩肉牛养殖”为抓手,通过“政府引导、市场运作、自主自愿”原则,在11个行政村大力推动肉牛养殖,帮助群众增收增收。

产业要兴旺,组织是保障。江古镇成立了镇级肉牛发展工作领导小组,由镇党委书记任组长,镇长及分管领导任副组长,镇农业服务中心工作人员、江古信用社、各村党支部书记为成员,统筹做好政策宣传、肉牛产业发展规划、资金筹措、保险保障等工作,形成多点多分布、统一服务管理的发展体系。同时创新实施党建引领乡土人才培养,打造产教融合的示范基地,为产业发展、乡村振兴和转型升级提供强有力的人才支撑,全镇目前共有养殖方面乡土人才151名。

“我今年承包了500亩土地,种植青贮玉米,通过订单种植模式,收成后将全部销往深屯肉牛养殖场。”奋斗村村民罗亮说道。今年以来,江古镇积极发动群众,高效利用闲置土地,种植青贮玉米、甜高粱、高丹草等牧草,用于支撑当地肉牛产业发展。目前,全镇种植青贮玉米3000余亩,甜高粱、高丹草及黄竹草等种植面积1100亩,种植黑麦草1200余亩,为肉牛养殖和群众增收做好了准备。

肉牛养殖产业,归根结底在于销售,江古镇通过多种途径拓宽销售渠道,用好用活农贸市场、活牛交易市场、餐饮市场和探索新媒体平台线上市场,引入现代化屠宰设备和技术,建设冷库储藏室,打造“养殖—屠宰—加工—销售”完整产业链。截至目前,已建成现代化肉牛屠宰场1个,牛肉冷库

储藏室2个,牛肉产品体验馆1个。成功打造“黔山壹牛”特色牛肉品牌,开设牛肉餐饮门店4个。活牛交易市场月销量160头左右,交易金额350余万元,抖音平台线上销售也初见成效。

近年来,江古镇推行“龙头企业+合作社+农户”的“小规模、大群体”种养模式,以镇远兴农肉牛发展有限公司为龙头,辐射带动群众养殖肉牛,取得显著成效。目前,全镇中小型企业及养殖户40余家,散养农户170余户发展肉牛养殖,全镇肉牛存栏5900余头。



镇远县:

「组团式」帮扶 全力提升医疗水平

本报讯(通讯员 王晏鑫 申先锋)自黔东南州人民医院“组团式”帮扶镇远县人民医院以来,帮扶团队通过对医院的“把脉问诊”,查找医院建设发展中存在的问题,以“强班子、保稳定、调结构、促增长”为目标,多措并举开展帮扶工作,助力镇远县医疗卫生健康事业高质量发展。

作为黔东南州人民医院组团式帮扶专家、镇远县人民医院党委副书记、院长王治忠从事心血管疾病诊疗工作20余年,擅长各种心血管疾病的规范诊疗及危重、疑难心血管疾病的抢救及治疗。自今年3月王治忠到镇远县人民医院开展帮扶工作以来,积极带领帮扶专家团队投身院内医疗建设工作,对全县的运行发展进行全面“把脉问诊”,严格规范各项工作纪律和医疗诊疗行为,促进县医院管理水平、服务水平、医疗水平再上新台阶。

王治忠说:“以党建为引领,我院严格落实党委领导下的院长负责制,对全院管理的运行发展进行全面把脉问诊,通过手术示教、教学查房、学术讲座等方式快速补齐学术短板,培养本土人才。同时,不断加快硬件条件改善,促进群众满意度、就医体验感提升。”

该院心内科主任李骅说:“无论是在医院管理、设备配置、学科建设还是在人才培养、技术提升等方面,帮扶团队都给我们很大的帮助,让我们得到提升。平时,院长例行查房深入临床科室,通过实地察看、交流询问、现场讲解等方式培训我们临床技术,培养临床思维,分享临床经验,让患者就近享受三甲医院的医疗。”

同样也是州人民医院“组团式”帮扶专家成员的骨科专家杨潇,擅长脱位及截骨术、骨感染、骨髓炎及骨缺损等的治疗。杨潇到县医院开展帮扶工作以来,骨科手术量达到每月60台左右。在杨潇的带领下,骨科开展多项新技术,使得骨科技术发展步入了新的里程碑。

杨潇说:“我通过积极参与和推进骨科学科建设,指导骨科团队开展骨折闭合复位、人工关节置换、脊柱骨折、颈、腰椎间盘突出微创治疗、关节镜、血管神经吻合等手术操作,同时还通过‘中心创建’、义诊、培训等方式到羊场、青溪等卫生院开展大型义诊活动,为百姓科普骨折和创伤的知识,开展新技术、新知识的传授。”

接下来,黔东南州人民医院将持续深化与镇远县人民医院医疗“组团式”帮扶工作,进一步强化两地在医疗信息建设、培训交流和就医资源共享方面深度合作拓展,建立紧密的“组团式”帮扶关系,促进观念互通、思路互动、技术互学、作风互鉴,互利双赢,共同把镇远县人民医院办成患者满意、群众认可的人民医院。